

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2024年7月26日 星期五
甲辰年六月廿一
总第4524期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

作为全市唯一一家公共文化综合体,云间会堂文化艺术中心成为松江打响“上海文化”品牌的重要引擎—— “大中心”资源足 “家门口”看大戏

□记者 贾丽

200余场话剧舞剧、文艺展演、亲子活动、公益电影、书画展览将为5万余名市民带来文化熏陶及艺术享受。这个暑假,云间会堂文化艺术中心仿佛一股清风,送来阵阵艺术气息。回望两年前的秋天,“高质量提升公共文化设施品位、高水平丰富公共文化产品供给、高效能整合公共文化场馆资源”的奋斗目标让中心全体群文工作者热血澎湃。如今,两年未到,不仅初心成真,下一张蓝图已然绘就——“打造集人文高度、艺术气息、城市魅力于一体的综合性高品质文化地标”成为新征程上的指南针。
“作为全市唯一一家公共文化综合体,云间会堂文化艺术中心必将成为松江文旅业新地标,在为市民游客提供高品质展览和演艺活动、补充松江公共文化设施短板的同时,努力成为人文松江书香之域核心承载区,提升城市形象和文化软实力,在大美云间熠熠生辉。”松江区文旅局负责人说。

云间剧院打造文艺高地

俯瞰云间会堂文化艺术中心,建筑屋顶起伏绵延之势,犹如一本打开的书籍,映合松江深厚的历史文化底蕴,

又如连绵逶迤的松郡九峰,凸显松江秀美的自然山水风光。

6月中旬,由东方卫视承办的“2024影视音乐盛典”在云间剧院成功举办,成为松江有史以来影视明星聚集规模最大的活动。当云间会堂文化艺术中心美丽的航拍镜头一次次出现在东方卫视宣传片中的时候,无数松江人都为之自豪。“我们松江终于也有拿得出手的地标建筑了。”当晚观看演出后,市民曹女士激动地说。

当然,云间剧院的高光时刻远不止这些,自2022年8月正式营业以来,云间剧院已引进演出300余场,组织市民开放日等活动50余场,吸引了近20万人次走进剧场,成为上海西部最为活跃的文化艺术高地。

除了《只此青绿》《咏春》《春之祭》《方锦龙诗乐音乐会》《银锭桥》等极具中国韵味的大型演出,云间剧院还上演了《天鹅湖》《安娜·卡列尼娜》等国外优秀剧目。同时,剧院抓住年轻群体,邀请了黄绮珊、许飞等明星演唱项目,并策划了“喜剧”和“悬疑剧”两大主题,使开心麻花系列、阿加莎系列成为剧院的明星产品。“我喜欢看话剧,从前都是一到周末就往上海市区跑。现在反过来了,我经常喊市区的朋友们来松江看

剧。”松江市民吴女士说。

在云间剧院总经理高斌看来,运营好一家剧院引进好剧还远远不够,他的目标是把剧院打造成“情感共鸣场”,并提出“情不知所起,在池边,在云间”的运营理念。上任仅半年,高斌就带领剧院年轻团队推出吉祥物“拽马”及周边产品,希望打造“拽马玩剧商店”来延伸剧院业态,同时还推出“益朵云”公益演出降低剧院门槛,推出“云间快乐学堂”寓教于演引导孩子爱上学习。“剧院不只是一个看剧的场所,而是一个实现陪伴的场所,这种陪伴来自剧场里的每一处陈列、每一个物件、每一场演出、每一个人。”高斌说。

云间会堂持续文化滋养

与云间剧院遥相呼应的西侧会堂包括区文化馆、区图书馆和云间会堂艺术展厅。这个暑假,在大学城一所高校任教的刘女士成了这里的常客。“我有两个孩子,哥哥15岁,妹妹5岁。原来一到假期就头痛,既想兼顾哥哥学习,又想带妹妹玩好,总是顾此失彼。”刘女士说,“现在好了,我经常把哥哥送到图书馆看书,然后带妹妹参加小松果阅读会的活动,非常充实。”

云间会堂带给市民的文化滋养远不止这些。在6月底举行的2024年云间

会堂文化艺术中心半年度工作会议上,人文松江活动中心主任彭焯峰介绍,中心积极打造成为面向长三角城市群中最具城市精神的公共文化新地标,取得了令人瞩目的成绩。

“瞩目”不是吹捧,而是一项项细工作、一个个真实数据聚沙成塔的结果。今年上半年,云间会堂四大展厅举办了“江南文房大会”“江南织造大会”“人民的城市”百姓的明星——松江区历届“百姓明星”艺术精品展”等16个大型展览,参观人数5.9万余人次。云间会堂图书馆总接待读者超过37万人次,借还书超过76万册次,借还人数近11万人次。中心举办、承办各类大中型文艺演出、电影放映等活动,超10万人次参与。“万千百”文化惠民工程,配送公益电影(露天电影)、公益演出2500场,惠及群众15万余人次。

“中心将这些机构在物理空间上整合到一起,就是希望通过资源共享、平台共建、服务共用,形成文化建设的合力。”彭焯峰说,“方法就是先用贴心服务暖人心,再用综合实力聚人气。”比如中心每个月的工作例会都会邀请云间剧院和云间会堂艺术展厅两家单位的第三方运营公司负责人参加,这样有效避免了大型活动扎堆车位爆满、服务跟不上的窘境,也有利于各部门创新思路,多出好策划。

松江区与中国农业银行上海市分行座谈会召开 聚焦松江新城建设 加强金融支持推动金融创新 王华杰会见韩国强一行 王靖出席

松江班主任在上海市班主任基本功竞赛中获佳绩 12人参赛12人获奖

本报讯(记者 王梅 实习生 谢琦)2024年上海市“金山杯”班主任基本功竞赛获奖名单日前揭晓,松江区12名参加教师全部获奖。其中,综合奖一等奖2人,综合奖二等奖4人,综合奖三等奖6人,最佳单项奖3人。

据悉,12名班主任来自松江区12所学校,覆盖小学、初中、高中、中职等多个学段。其中,一等奖获得者为民乐学校梅霞,三新东校邵颖;二等奖获得者为上师大松江实验杨佳慧,华二松江滕静超,上外松外舒揽月,东华附校李琼;三等奖获得者为城市科技学校王佳慧、吴燕,三新贤贤王雪,岳阳小学韩奕,松教院附校王丹,上师大附中仲要。与此同时,梅霞、李琼还荣获育人故事最佳单项奖,邵颖荣获情境模拟最佳单项奖。

竞赛分新苗组和金穗组两个组别,包含育人故事、带班育人方略(仅对金穗组)、主题班会、应急应变笔试(在区层面进行)和情境模拟四个部分。

▶ 下转第九版

本报讯(记者 李天蔚)昨天上午,区委书记王华杰会见中国农业银行上海市分行党委书记、行长韩国强一行,双方就进一步深化合作进行座谈交流。区委副书记、区长王靖出席。

王华杰感谢农业银行长期以来对松江经济社会发展的支持。他表示,松江是“上海之根”,历史底蕴深厚,上海市早在2001年就明确了在“十五”期间重点发展“一城九镇”,松江新城迎来了跨越式发展。当前,松江正在以高品质规划引领松江新城建设,打造面向长三角独立的综合性节点城市,加快建设松江枢纽。希望农业银行发

挥长三角G60科创走廊国家战略重要平台优势,加大对松江重点企业的支持力度,提供更加优惠、更加便捷的金融服务,在策源地松江开展更多金融创新试点工作。此外,松江乡村振兴工作近年来持续走在全市前列。松江将进一步加大科技赋能,推动农业科技与乡村振兴有机结合,愿与农业银行同向发力,联动财政金融,提供更多综合性金融支持。

韩国强表示,希望与松江进一步扩大合作广度,深化合作深度。农行上海分行将聚焦松江新城,提供高质量金融供给,服务支持城乡融合发展、城市更

新改造,围绕重大配套项目建设提供多方位金融支持,助力打造“科创、人文、生态”现代化新松江。聚焦长三角G60科创走廊,高质量做好“五篇大文章”,发挥农业银行集团合成优势,强化政策联动,形成工作合力,深化产学研一体化,推出更多“松江特色”融贷产品。聚焦新时代乡村振兴,提供高质量综合性服务,围绕现代农业、农业科技型企业、农村集体经济等方面,进一步加大对松江的服务支持力度。

区委常委、副区长周诚,中国农业银行上海市分行党委委员、副行长张国兴、朱卫峰出席。



“八一”前夕,小昆山镇新时代退役军人服务站联合玉昆一村居民区、学生社区实践指导站开展了一场以“童心筑军梦,种子‘画’情怀”为主题的红色教育活动,20余组亲子家庭参加了种子画、军训体验、军人演讲等活动,筑牢了国防意识和爱国情怀。
记者 张艺鸣 摄

本报讯(记者 彭璐)区委常委会昨天下午举行会议,传达学习习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神。区委书记王华杰主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神与贯彻落实习近平总书记重要讲话精神结合起来,强化重大战略任务牵引,全力服务高水平科技自立自强。聚焦上海国际科技创新中心重要承载区、长三角G60科创走廊策源地的功能定位,坚持“四个面向”的导向,全面优化重大科技创新的组织架构与运行机制,强化松江科技创新体系的整体效能,以更大力度支持国家战略科技力量在松江的发展,实现更多原创性、颠覆性科技创新。

会议指出,要前瞻布局未来产业,持续培育新质生产力发展动能。紧抓产业创新重中之重,做实传统产业转型升级、未来产业培育壮大,实现产业迭代升级。紧抓创新不放松,以前瞻性、引领性布局强化基础研究、交叉前沿及重点领域的突破,推动全社会研究与试验发展经费投入转化为实实在在的科研成果,抢占未来产业与科技创新的战略高地。

会议指出,要深化落实体制机制改革,加速构建全链条创新生态体系。按照党的二十届三中全会部署,进一步全面深化改革,以全面深化改革的确定性应对外部环境和困难挑战的不确定性,在新科技革命和产业变革中赢得先机。加强党对科技工作的领导,发挥好关键核心技术攻关和科技资源统筹中的组织作用。强化教育、科技、人才工作一体化融合发展,全面推进人才引领创新高地建设。持续深化科技体制机制改革,营造一流创新环境和生态。

会议还研究了其他事项。

涉及13家停车场库,月租80至300元 松江上线390个共享停车泊位

本报讯(记者 李光)记者从松江区交通委获悉,8月1日起,全区13家停车场库可以通过手机在线申请错峰共享服务,错峰共享停车泊位达390个。

据松江区交通建设管理中心停车管理科负责人褚丽萍介绍,390个共享停车泊位价格在每月80至300元不等。目前,“上海停车”App、微信、支付宝小程序已有停车场(库)错峰共享服务功能,市民可以在线签约、在线支付,方便快捷。车主可登录查询居住小区附近已开通的错峰共享停车场(库),并进行申请。申请通过后,车主可在工作日夜间、双休日及节假日到指定停车场(库)停车。

7月24日上午,记者在位于中山街道光星路旁的马陆路停车场看到,这里的205个停车泊位资源仍有富余,停车场全天24小时开放,8月1日起开放的线上泊位共计50个。通过“上海停车”App搜索错峰共享停车场(库)可以看到,目前可签约的车位数量还有36个,价格为100元/月。也就是说,近期已有14名用户签约成功,可见周边小区居民对停车位错峰共享的需求旺盛。

记者仔细阅读了“上海停车”App《错峰共享线上签约规则》后看到,在“公共停车场(库)”一栏,用户可以看到当前定位附近的场库信息。

▶ 下转第九版

夏令热线
办好关键小事落实民生实事
全力建设宜居宜业和美乡村
详见第三版